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直近の世論調査から(2010.6.17)…参考資料

※第 22 回参議院選挙の告示に入るので、来週からは調査ものが氾濫してくるだろう。
菅内閣が発足したので、直近のデータを輪郭だけでも整理しておこう。趨勢としては０７

参院選を上回る勢いに見えるのだが、少し慎重に分析する必要があるように思う。

１．内閣支持率…たしかにＶ字回復だが、「ご祝儀相場」を割り引いて見る。

①菅内閣の支持率…発足直後の支持率は、11 社平均で 59.8 ％。鳩山は 73.2 ％だった。福
田内閣(56.5％)よりは高いが安倍内閣(66.6％)よりは低い。麻生内閣は 47.6％でスタート。
※ただし ANN、FNN は内閣発足前で「菅首相への支持率」。
② 4紙(共同・朝日・読売・毎日)平均では 61.4％で歴代 5位。
③「今はまだご祝儀相場」としての自覚が必要。鳩山・小沢体制下で離反し続けていた旧

支持層が、あらためて「もう少しだけ期待してみようか」という程度。荒井大臣の事務所

問題、国会の閉め方など、これに世論がどう反応するかを見る必要がある。

内閣支持率の推移（11社平均）
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菅内閣支持率 6月
支持 不支持

日経6.10 68 22
毎日6.10 66 18
読売6.14 59 27
朝日6.14 59 23
共同6.10 61.5 25.2
時事6.11 41.2 22.5
NHK6.14 61 23
ＪＮN6.14 68.0 29.5
ANN6.7 58.7 22.3
FNN6.7 57.3 35.6
NNN6.14 58.1 22.4
平均 59.8 24.6
※共同トレンド調査は除く

歴代内閣発足直後の支持率(支持/不支持)
共同 朝日 読売 毎日 4社平均

細川93.08 75.7/12.7 71/12 71.9/13.2 75/9 73.4/11.7
羽田94.04 51.6/31.3 47/32 56.8/25.0 43/23 49.6/27.8
村山94.06 33.2/52.1 35/43 37.0/44.0 40/31 36.3/42.5
橋本96.01 63.0/29.2 61/20 56.9/25.6 59/16 60.0/22.7
小渕98.07 31.9/59.3 32/47 33.1/52.0 25/48 30.5/51.6
森 00.04 42.9/25.4 41/26 41.9/36.1 40/24 41.5/27.9
小泉01.04 86.3/6.0 78/8 87.1/6.1 85/5 84.1/6.3
安倍06.09 65.0/16.2 63/18 70.3/14.2 67/16 66.3/16.1
福田07.09 57.8/25.6 53/27 57.5/27.3 57/25 56.3/26.2
麻生08.09 48.6/32.9 48/36 49.5/33.4 45/26 47.8/32.1
鳩山09.09 72.0/13.1 71/14 75/17 77/13 73.8/14.3
菅10.6 61.5/25.2 59/23 59/27 66/18 61.4/23.3
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２．政党支持率…政党支持率もＶ字回復。体力差は前回と逆転、さらに格差拡大。

民主は、０７参院選１ヶ月前(18.5％)の倍36.2％。自民はほぼ半減。

① 6 月の政党支持率は(11 社平均)、民主党が 36.2 ％に急上昇(5 月は 20.6 ％→ 15.6 ％アッ
プ)。自民党は 16.8 ％に低下(過去最低記録。前月は 19.5 ％。政権交代後の 5 ヶ月は 20 ％
前後に低迷していた)。

②民主党の支持率は、昨年 12月の支持率(38.6％)と今年 1月の支持率(34.3％)との中間。
この時期は、12.27 鳩山首相が 6 億円の贈与税納付。1.13 小沢事
務所家宅捜索、1.15 石川議員逮捕と続いき、支持率が急降下し始
めた時期。

民主党支持率の最頂点は、鳩山内閣発足直後の 45.5 ％だが…。
③０７参院選直前(７月)…民主 24.0％、自民 29.5％

1ヶ月前(6月)…民主 18.5％、自民 30.8％
０９衆院選直前(8月)…民主 33.1％、自民 24.5％

1ヶ月前(7月)…民主 29.8％、自民 23.5％
１０参院選 1ヶ月前 (6月)…民主 36.2％、自民 16.8％
④さらに、みんなの党など新党は、第三極としての存在感が薄ま

りつつある。

・みんなの党… 6月は 4.3％に。3月 3.8％、4月 5.7％、5月 6.3
％と上昇してきていた。

・他の新党の支持率(6 月)は…たちあがれ日本 0.5％、新党改革 0.3 ％と冴えないまま。

政党支持率 6月
民主 自民

日経6.10 47 20
毎日6.10 34 13
読売6.14 38 17
朝日6.14 40 12
共同6.10 43.8 20.0
時事6.11 20.0 13.2
NHK6.14 34.3 15.8
ＪＮN6.14 30.8 14.8
ANN6.7 40.9 24.6
FNN6.7 30.6 16.5
NNN6.14 39.0 17.7
平均 36.2 16.8
※共同トレンド調査は除く

民主・自民の支持率推移（11社平均）
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現在の民主党

支持率はややバ

ブル気味に見て

おこう。

３．比例投票は…これもまたＶ字回復だが…。自民党とみんなの党は低下。

①今月の調査では、参議院選挙での比例投票先は、「民主党へ」が 37.7 ％で、先月 18.7 ％
から 2割近く増加。倍増だから、これもまたＶ字回復なのだが…。
「自民党へ」は 16.2 ％で、前月 19.9 ％からさらに低下。記録はないが、これもおそら
くは過去最低。

②０７参院選直前(７月)…「民主へ」30.3％、「自民へ」24.3％
1ヶ月前(6月)…「民主へ」26.7％、「自民へ」25.0％

０９衆院選直前(８月)…「民主へ」39.3％、「自民へ」22.5％
1ヶ月前(7月)…「民主へ」39.6％、「自民へ」21.0％

１０参院選 1ヶ月前(6月)…「民主へ」37.7％、「自民へ」16.2％
③じわじわと比率を高めてきていた「みんなの党へ」が低下に転じて 6.9％に。
※ 3月 6.3％、4月 8.5％、5月 10.5％→ 6月 6.9％。
ちなみに「たちあがれ日本へ」は 0.6％、「新党改革へ」は 0.2％。

比例投票は？ 6月
民主 自民

日経6.10 41 17
毎日6.10 41 14
読売6.14 31 16
朝日6.14 43 14
共同6.10 43.8 21.6
時事6.14 27.1 15.4
ＪＮN6.14 38.0 13.0
FNN6.7 34.1 18.0
NNN6.14 40.6 16.4
平均 37.7 16.2
※共同トレンド調査は除く

比例投票はどの党に？

30.3

39.6 39.3

30.8
27.3

18.7

37.7

26.7

23.2
19.9

16.2
18.7

22.421.722.521.0
24.325.0

10.5
6.98.56.3

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

07
年
6月

07
年
7月
・参

09
年
7月

09
年
8月
・衆

10
年
2月

10
年
3月

10
年
4月

10
年
5月

10
年
6月

民主党へ 自民党へ みんなの党
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